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Království mužů 
nejvyšších kvalit

Noam Chomský (24.11.2003)

Ernst Mayer, jedna z největších postav sou
časné biologie, před několika léty publikoval 
úvahy o pravděpodobnosti najít ve vesmíru 
jinou civilizaci. Podle jeho názoru je taková 
šance mizivá. Důvody, které ho vedly к to
muto závěru, se týkaly míry, s níž je  „vyšší in
te ligence“ schopna přizpůsobení. Pojmem 
„vyšší inteligence“ je míněna určitá lidská 
forma samoorganizace na bázi rozumu. Ma
yer odhaduje, že od počátku života na planetě existovalo asi 
5 0  miliard druhů. Pouze jediný z nich dosáhl stupně umožňu
jícího založení civilizace, a to až docela nedávno, snad před 
100 tisíci lety. Obecně převládá názor, že základem naší civili
zace byl pouze jediný, nepočetný druh schopný přežít, a ten 
dal základ dnešnímu lidstvu.

Mayer se domnívá, že zákony přirozené selekce nepřejí rozumem řízené organizaci. 
Píše: „Historie života na této planetě vyvrací názor, že к přežití druhu je lepší být 
chytrý než hloupý. Ale z hlediska biologického úspěchu jsou brouci a bakterie, aby
chom jmenovali alespoň některé, v umění přežít nekonečně úspěšnější, než člo
věk." Mayer je také autorem nepříliš povzbudivého názoru, že jednotlivé druhy dosa
hují průměrného věku příliš nepřekračujícího hranici 100 tisíc let.

Vstupujeme do období, v němž se brzy ukáže, zda je lepší být chytrý než hloupý. 
Nejlépe by bylo, kdybychom na tu otázku vůbec nenašli odpověď. Nalezneme-li ji je 
takřka jisté jak bude znít: lidstvo bylo určitým druhem „biologického omylu“ který ve 
vyměřeném čase 100 tisíc let stačil zničit nejen sebe, ale v procesu sebezničení 
s sebou strhlo i většinu ostatního. -

Mimozemský pozorovatel by nepochybně dospěl к závěru, že náš druh sice schop
nost sebezničení demonstroval v celé historii, nicméně za posledních několik století 
to dovedl až к dokonalosti útoky na životadárné prostředí, diversità složitějších orga
nismů a v projevech kalkulované krutosti vůči příslušníkům vlastního druhu.
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